

Колыма — Lurkmore

«Потому что вы эту дурацкую страну... Нет, не удержите. Попомни моё слово, не удержите вы её. Здесь ещё браковать и браковать. Каждого сотового выводить из строя и на Колыму. Вот так. »

— Олег Дивов, «Выбраковка».

«Лучше калымить в Гондурасе, чем гондурасить на Колыме. »

— Сказал какой-то советский юморист под самый закат Перестройки

Колыма — мем из реальности, известный с совковых времен.

Территория в [этой стране](#) близ одноимённой реки в 5500 км к востоку от [МКАД](#) по [прямой дуге](#) и в [over 9000](#) — по дороге. На востоке граничит с Чукоткой — не менее меметичной территорией, местообиталищем анекдотичных и не только чукчей и Абрамовича. С юга окружена ниибацией холодным Охотским морем. Неофициальная столица — [Магадан](#).

История



Социальная реклама в рассылках от 1938.
Подробности об этом произведении искусства [здесь](#)

«Кто хочет на Колыму,

Выходи по одному! Там у вас в момент наступит Просветление в уму!

»

— Леонид Филатов, «[Про Федота-стрельца](#)»

Возникновение мема связано с [ручным трудом](#) Кобы. С 1928 по 1955 год являлась местом ссылки и отсидки [либерастов](#), фошыстов, [бандеровцев](#), чурок, жыдов, ахтунгов и прочих врагов народа, не годных даже для [биореактора](#). Определённый процент сосланных составляли проштрафившиеся лично перед Сталиным коммуниаки, а также — социально близкая им [гопота](#).

С 1931 Колыма была анально огорожена [Кровавой гебней](#) и получила название «Дальстрой». Чтобы присланный народ не маялся хуйней от безделья, Кровавая гебня [с особым цинизмом](#) применяла к подотчётной биомассе прогрессивные методы трудотерапии. Либерасты, коммуниаки и гопота в едином трудовом порыве и [с чувством глубокого удовлетворения](#) валили лес, прокладывали дороги и добывали золото, олово, медь и вольфрам.

В лучшие годы площадь «Дальстроя» доходила до 3 млн квадратных километров сопок, тайги и тундры, а количество врагов народа в бараках — до 200k единиц, не считая комаров и чукчей. [1] После того как товарищ Сталин [принял ислам](#), на Колыму больше не отправляли либерастов и жыдов, а слали исключительно гопоту и прочее [быдло](#), и то не шибко активно. Результат — постепенный [фэйл](#) промышленности, ибо добровольцев-комсомольцев завлекать — это дополнительные капиталовложения. Они ведь не ээки, им нормальные магазины, школы и танцплощадки надо понастроить...

В 1953 году на месте «Дальстроя» организовали Магаданскую область, а ещё через два года гебню погнали из области под зад коленом, чтобы не мешала [веровать](#) руководить партийным чиновникам. К настоящему времени Магадан с его знаменитой Нагаевской бухтой превратился в унылый Зажопинск, а Колыма стала местом совсем не страшным. Но в памяти народной и сейчас остаётся мемом с ярко выраженной негативной окраской.



Собственно, из-за чего и воспета в блатняке

Мем в искусстве

- Наиболее известно употребление мема в винрарной комедии «Бриллиантовая рука», где подвыпивший Козодоев отвечает на приглашение колымского аборигена в гости: «Нет, уж лучше вы к нам!». Фраза с тех пор обыгрывалась **так часто** и по таким идиотским поводам, что аж тошнит.
- Немало для популяризации мема сделал **Наше Всё** среди бардов — **Высоцкий**. Он не только сочинил песню «Мой друг уехал в Магадан» и тому подобные, но и накропал какой-то прозаический текст, позже лёгший в основу быдлобоеvика «Фартовый» с небезызвестным **Братишкой** в главной роли. Есть мнение, что разные фантастические истории про Колыму Высоцкому рассказывал широко известный в узких кругах пиздоброл Туманов, кагбэ бывший зэк.
- Интересующимся тру-стори рекомендуется почитать «Одиночный замер» Шаламова. Там даже теория Дарвина дополняется — люди умеют выживать там, где дохнут кони, потому и стали венцом творения. А для проникнуться поглубже — неоконченные мемуары, где легшие в основу его «Колымских рассказов» истории приводятся в несмягченном, небеллетризованным и лишенном морализаторства виде.
- В лагерях Колымы отбывал срок также известный актёр Георгий Жжёнов, позже написавший об этом произведение «От глухаря до жар-птицы».
- Упоминание мема встречается в поэме Л. Филатова «Про Федота-стрельца, удалого молодца»: «Кто хотит на Колыму — выходи по одному. Там у вас в момент наступит просветление в уму». Там же: «Только не на Магадан, это мне не по годам: Я пока туда доеду, — опасаюсь, дуба дам!»)
- В **момент начала срачей** на национальной почве с активным участием независимой от оккупации разумом **Прибалтики** в КВН прошла шутка: «Мааленькая, но коордая Эстоония заявила, что будет писаать слово „Таллин“ с двумя „Л“ и двумя „Н“, на что **наши** пообещали писать „Колыма“ с двумя „А“».
- Нередко упоминается в творчестве основанной **Михаилом Таничем** группы «Лесоповал». У **Розенбаума** в песне «Серебристая Колыма» доходчиво и достаточно верно рассказывается о некоторых реалиях и персоналиях территории. А у главного псевдозэка страны Михаила **Өктаэдра Круга** есть песенка с неимоверно душевным **текстом**.
- Существуют гопо-ВИА «**Колыма**», исполняющая воровской шансон, и даже пиндосская рок-группа **Kolyma**.
- Сабжу посвящены одноимённая песня гатишной немецкой группы **EverEve** и песня голландской дэт-метал группы **The Monolith Deathcult** «**The White Crematorium**» с одноимённого альбома.
- Нельзя обойти вниманием винрарное **творение** некоего Василия Обломова, где попутно в доступной **неискажённому в тонком искусстве зрителю** форме демонстрируется вся прелесть высоко- и широкодуховности этой страны с лёгким, но пряным налётом политоты в виде аллюзий на древнегреческую мифологию и не только. Известный среди анонсов **Александр Залупин** отреагировал на опус Обломова диссом «Ты не едешь в Магадан» («...ты сегодня садишься на кукан»).
- В «King's Quest II» Kolyma — **сказочное королевство**, расположенное в довольно тёплых широтах.
- В киновысере «Сибирское воспитание» по творчеству некоего Николай Лилина главного героя кличут Колымой.

Вася Обломов - Магадан
(официальная версия)
Вася Обломов едет в Магадан

Мем в жизни

Ассоциируется с понятиями «зэки», «тайга», «золото», «очень далеко от **Нерезиновой**» и «**колотун ебаный**». На самом деле зэков тут теперь меньше, чем в **Мордовии**, тайги мало: почти вся территория — тундра или лесотундра, а себестоимость добычи золота столь высока, что местные олигархи завозят **понаехавших** в эту страну, согласных ворочать руду за мелкий прайс. Однако наиболее вкусные рудники давно куплены **пиндосами**.

Например:

Месторождение «Кубака» было открыто в 1979 году экспедицией государственного предприятия «Северовостокгеология». В феврале 1993 года компанией Cyprus Amax (США) и акционерными обществами «Геометалл», «Магаданская золотосеребряная компания», Дукатский ГОК и Северо-Эвенской районной ассоциацией малочисленных народов Севера была создана Омлонская золоторудная компания (ОЗРК). В июле 1993 года ОЗРК выиграла конкурс на разработку месторождения «Кубака» и получила лицензию на горную добычу. После получения лицензии за короткий срок в отдаленном уголке Колымы построили и ввели в эксплуатацию горно-обогатительный комбинат, включающий золотоизвлекательную фабрику производительностью более 600 тысяч тонн руды в год, а также всю инфраструктуру. В 1997 году Омлонская золоторудная компания стала вторым предприятием в стране по добыче и производству золота.

В 1998 году у компании стал другой владелец. Собственником контрольного пакета акций Омлонской золоторудной компании являлась Компания Kinross Gold Mining Company (Канада).



Чуваки с колымским золотом

В 1998 году на Кубаке было произведено 500 000 унций золота, что равно 15 тоннам. В течение нескольких лет годовая добыча на месторождении не опускалась ниже 10 тонн золота. С одного серьёзного сайта

А вот до Нерезиновой действительно далеко. Билет на самолёт до неё, родимой, может стоить здесь до более чем 1000 у.е. А в отдельные нелётные моменты и до 3000 у.е. В экономе. В один конец. Впрочем, локальный [экстерминатус](#), устроенный [Горбачёвым](#), [Ельциным](#) и прочими адептами перестройки, давно привёл к массовому бегству местного населения на Кубань, в Хохляндию и другие тёплые места. Поэтому сейчас Колыма населена в основном [нищебродами](#), которым не досталось [өлеңиң упражек](#) мест в приличном транспорте для драпа на «материк».

Мем в интернетах

Употребляется на форумах во время срачей как место, куда одна сторона хочет [быстро, решительно](#) отправить оппонирующую группу. Например: «Всех приболтов — на Колыму!» У немногочисленных колымчан имеющих доступ в интернеты, подобные посылы вызывают неприятие. Своих нищебродов хватает.

Народные заблуждения, связанные с мемом

- Колыма никогда по-настоящему не была частью ГУЛАГа. Во времена, прославившие сабж, там безраздельно царствовал «[w:Дальстрой](#)» — [малоизвестное](#) широкой публике, но охуенно могущественное экономико-административное образование, за всю свою историю подчинявшиеся администрации ГУЛАГА менее года, да и то лишь名义上. Местные лагеря были объединены в автономную систему СВИТЛ, где были свои пайки, нормы выработки, система наказаний/поощрений и т. д.
- Писатель [Солженицын](#) никогда не сидел на Колыме. Он сидел в Москве и Подмосковье и в Особом лагере № 11, что под Экибастузом (Казахстан): [пруф](#). Соответственно, все рассказы про Колыму в «Архипелаге» написаны им с чужих слов. Лучше всех Колыму времён Сталина на собственном опыте описал [Варлам Шаламов](#), закалившийся там 14 лет. Также весьма годно житье-бытьё [ЕРЖ](#) на Колыме в своей книге «Крутой маршрут» описывает Евгения Гинзбург. А ещё из литераторов там сиживали Юрий Домбровский и Чабуа Амирэджиби.
- [Золото](#) в виде самородков на Колыме под ногами не валяется. Чтобы его добыть, надо попотеть.
- Поезда до Магадана не ходят! Это то самое место, куда [только самолётом можно долететь](#). Железнную дорогу сюда лишь только собираются проложить при коммунизме по [плану Путина](#) в [хер знает каком году](#). Зёков же возили по ответвлению от [Транссиба](#) до порта Ванино, а там загоняли на пароходы, идущие на Магадан. С 1942 по 1957 поезда на Колыме ходили лишь между Магаданом и станцией «Палатка» по узкоколейке длиной 102 км, построенной теми же зёками и ныне разобранный. Алсо, [автодорога в Магадан из Якутска всё таки существует](#), но представляет собой грунтовку чуть менее, чем на всём своём протяжении.
- [Многие](#) полагают, что на Колыме славянского населения как такового быть не могло, а значит весь регион был населён зёками. Однако сюда ехали и добровольцами — за длинным северным рублём (зарплаты на северах тогда весьма существенно превышали [средние по больнице](#)), а репрессированные составляли лишь некоторую часть населения. А первые русские поселенцы тут появились вообще [аж в XVII веке](#), задолго до всех этих ваших гулагов.

Читать по теме

- [КолымаЭксп: блогерский историко-этнографический проект «Призрачная Колыма»](#).
- Информация для сумасшедших туристов.
- [Золото Колымы](#).
- [История «Дальстроя»](#).
- [Варлам Шаламов и его «Колымские рассказы»](#).
- [Михаил Кречмар, «Естественная история»](#) — повесть магаданского писателя и зоолога про реалии Колымы девяностых и двуногих колымских зверей.
- [Очерк «Магаданский дневник»](#).

Погодка

Про колотун тоже можно поспорить: самая холодная точка Северного полушария и обитаемых территорий планеты — Оймякон в Якутии, где какое-то время отбывал срок Варлам Шаламов. Правда, от полюса холода ойкумены до Колымы — рукой подать, но для этого нужно преодолеть хребты, отделяющие морской климат Магаданья от резко континентального республики Саха. На побережье — относительно тёплая зима и прохладное, часто пасмурное, лето, непременный ветер в любом месяце; примерно с 80-100 километров Колымской трассы и дальше на север — охуенный мороз зимой и жаркое (но 1-2 месяца) лето. Колыма, Колыма, чудная планета... Двенадцать месяцев зима — остальное лето. Среднегодовая температура на Колыме может достигать -15° , а годовая амплитуда зимних и летних температур — от -65 до +35.

Ссылки

- Как добывают золото на Колыме. Программа «Мастера — Золотоискатель».



Эта страна

228 282 статья 9 мая Adidas Encyclopedia Dramatica/Russia М4 Роман Абрамович Адыгейя
 Астрахань Байкал Баня Бессмысленный и беспощадный Биробиджан Бирюлёво Бичпакет
 Бутик Ватник Владивосток Воркута Воткаят Вписка Генерал Мороз
 Георгиевская ленточка Главная проблема музыки в России ГЛОНАСС Горбушка
 Горжусь Россией! Горячие финские парни Госдума Грудинин Двойники Путина Десятые
 Диггеры Дороги России Древнерусские мемы Духовность Европейцы ли русские?
 Евроремонт ЕГЭ Единая Россия Екатеринбург Жлоб За Абрамовича Завод Заводы стоят
 Закопанные дома Замкадье Зеленоград Золотая медаль Зюганов ИТМО
 Кавказские Минеральные Воды Калининград Киров Ковёр Коктейль Лужкова Колыма
 Комбинат «Маяк» Компьютерный клуб Коробка из-под ксерокса Красная ртуть Краснодар
 Красноярск Кронштадт Крым Куда ты денешься с подводной лодки? Курильские острова
 Левиафан Люби Россию, пидор! Магадан МГИМО Медведев Милиция Мордовия Москва
 Москвичи зажрались Мухосранск Мытищи Нанотехнологии Национальная идея Наше всё
 Нижний Новгород НМУ Новосибирск Норильск Ночные Волки Нургалиев разрешил
 Общежитие Общепит Омск Операция «Неформал» Оскорбление чувств верующих
 Особенности национальной охоты Откат Охрана Пельмени Перепись населения Пермь
 Петербург Пипл хавает



Менты

228 282 статья А.С.А.В. Chris-chan Dexter Kunteynir Noize MC Robocop Ёбаный насос
 АК-47 Академовские маньяки Александр Пичушкин Алексей Дымовский Алкоголик
 Алкснис Берия Бомж Брачный аферизм Леонид Василевский Василий Федорович
 Владимир Бельский Владислав Галкин Гастарбайтер Генерал Ветров ГИБДД Гоблин
 Гопник Госнаркокартель Граждане СССР Демократизатор Детектив Джек-потрошитель
 Джордж Флойд Диггеры Дима Зубов Днепропетровские маньяки Евсюков Ежов Зацепинг
 Зая, я убила мента Зодиак Изнасилование Илья Фарафонов Интересная личность Кардинг
 Кевин Митник Кокайнум Коломбо Колыма Компьютерные пираты Константин Крестов
 Кровавая гэбня Ломай меня полностью Маньяк Марш несогласных Мафия Милиция
 Милиция/Юниты Мир криминала Моссад Наркоман Наталья Поклонская Неверные менты
 Нотариально заверенный скриншот Нургалиев разрешил Операция «Неформал» Охрана
 Парам-пам-пам Пативэн Пацан к успеху шёл Пашка Пира Пистолет Макарова
 Прокуратура Противогаз Психонавт Путин Радиопираты Рамзан Кадыров
 Распечатать лицензию на Линукс Растворы Ричард Рамирес Руфинг Рыжий Тарзан
 Сектор Газа Скинхед СОРМ СР Борис Стомахин Терморектальный криптоанализатор
 Топор НКВД Тюрьма УАЗ Улицы разбитых фонарей Участковый с маленьkim окладом
 Участники форума mvd-ua.com насилиют мальчиков! ФБР Флорентийский монстр ФСБ
 Футбольный хулиган



СССР

1000 мелочей 101-й километр 28 героев-панфиловцев 3,62 Red Alert Russian Reversal S-90
 Vnovodvorskaya Ёжик в тумане АК-47 Александр Солженицын Алиса Селезнёва Алкоголик
 Антарктида Афганская война Аэрофлотовская курица Бандеровец Баня Беломор Берия
 Бесконечное лето Блат Брежнев Брежневка В мире животных В СССР секса нет Варёнки
 Ведро компрессии Великая Отечественная война Вентиляторный завод
 Ветеран Куликовской битвы Винни-Пух Владимир Высоцкий Власовцы Восьмидесятые
 Вписка Вражеские голоса Всё прогрессивное человечество Гагарин
 Генеральная пицца партии Гитара «Урап» Гробы Украины Гоблин Граждане СССР

Гражданская война в России ГрОб Гутник Давид Черкасский
Дважды еврей Советского Союза Дембельское фото Детская площадка Детский лагерь
Дефицит Дирижабль Киров До чего Сталин страну довёл Добровольно-принудительно
Дотянулся проклятый Сталин Ежов Железный занавес Жить стало лучше, жить стало веселее
Жуков Журнал «Крокодил» Загнивающий капитализм Закручивать гайки
Зато мы делаем ракеты Звёздочка Зоя Космодемьянская И немедленно выпил
И примкнувший к ним Шепилов Иван Васильевич меняет профессию Игорь Тальков
Игрушки, прибитые к полу Ирония судьбы Как я провёл лето Карлсон
Квадратно-гнездовой способ мышления Кин-дза-дза Клюква Книга о вкусной и здоровой пище
Ковёр Кола Бельды Колыма Комбинат «Маяк» Комедии Гайдая Коммуниаки
Корейский Боинг Космическая гонка КТ315 Кузькина мать Ламбада Леваневский Ленин
Либераст Лысенко Мавзолей Ленина Максим Калашников Мао Цзэдун Марш авиаторов
Мессинг Ми-24